



88979191

总第 1593 期 今日四版

2018 年 7 月 10 日

星期二 农历戊戌年五月廿七

新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank
江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行

高山深入棋盘镇调研时指出

推进产业强镇步伐 绘制发展新蓝图

本报讯(记者 邵慧惠)7月7日,市委书记高山在调研棋盘镇时强调,要坚定不移地推进产业强镇步伐,高标准建设好风情小镇,找准乡村振兴与镇域经济发展的结合点,绘制棋盘发展新蓝图。

在市长马林、胡传栋的陪同下,高山一行先后来到花仙谷、新奥玻璃、山水大道观光带、白草美丽乡村、杨庄新型集聚区等地实地调研,了解该镇在发展现代农业、推进农旅结合、加快小城镇建设等方面的做法。

今年以来,棋盘镇强化项目招引及建设力度,加快推进农业、旅游产业融合,着力培育山水特色农业,高标准推进小城镇建设,全力打造生态美丽宜居家园。1-6月份全镇实现地区生产总值 23.35 亿元,实现一般公共预算收入 8200 万元,完成固定资产投资 8.8 亿元,实现应税销售收入 2.37 亿元,4 家企业跻身全市规模工业纳税 50 强,全镇在谈亿元以上项目 5 个,已签约项目 2 个,全镇经济社会发展势头良好。

在实地查看和听取汇报后,高山对棋盘镇高节奏、快发展取得的成效给予肯定,就做好下一步工作,高山要求,要坚定不移地推进产业强镇步伐。聚焦玻璃产业,以环保压力倒逼企业转型升级,增加玻璃产品附加值,要做好航空产业园这篇文章,积极打造航空产业基地,高标准建好风情小镇,坚持高起点、高品位、高层次制定城镇建设规划,加快推进宜居宜业宜游项目建设,加大基础设施配套和公共服务完善,努力形成建筑风格独特、功能配套完善的小城镇风貌。

高山指出,要大力实施乡村振兴战略,围绕山水大道推进农业产业布局,重点发展农旅融合发展之路,推进休闲农业产业带建设,将“零星小园”变成“连片风景”,要突出美丽乡村建设,加快推进农村集聚区建设,塑造具有棋盘特色的美丽田园乡村。

高山强调,要统筹抓好信访稳定工作。思想上高度重视群众反映的信访案件,行动上迅速落实,查找问题根源,优化工作思路,将问题化解在萌芽状态,要下大力度抓好村级班子建设,发挥党员先进性,带动群众共同创业致富,闯出棋盘镇高质量发展新路径。

市领导调研 墨河街道解放思想大讨论情况

本报讯(记者 陆敬雅)7月6日,市委常委、经开区党委书记、管委会副主任王君迎在墨河街道以《用思想的力量,推动高质量发展的速度》为主题,为墨河街道党员干部上了一堂生动精彩的党课。

根据市委开展解放思想大讨论活动要求,墨河街道成立领导小组,制定了活动方案,对全街道开展解放思想大讨论活动作出全面部署,确立了全面学习和赶超超海市东镇和贾汪区潘安湖街道党建工作的目标。

王君迎在听取墨河街道解放思想大讨论活动开展情况后给予了高度评价,并就墨河街道进一步开展解放思想大讨论活动提出要求。

为爱奔走 助力公益



今年7月8日是第六个全国保险公众宣传日。根据江苏省保险行业协会的统一部署,太平洋人寿保险展业的服务决心,展示了“既管资金,保险先行”的良好风貌。此次活动吸引了近400名客户和保险代理人参加,他们为爱奔走,助力公益,取得了良好的宣传效果。图为徒步活动现场。

本报通讯员 蔡晓宇/摄



五问海安:这里的创新激情为何这么足?

5月26日,在第五届“创新创业在海安”主题活动中,24名国家千人计划专家、28名海归人才、50名创新创业指导员、500多名专家学者以及海安337家“科技行”企业主要负责人相聚一堂,共商创新创业大计。

这些专家学者在新材料、节能环保、智能制造及机器人、装备制造、现代农业等多个领域有深入研究,他们的科研成果与海安的企业创新紧密结合,为海安高质量发展注入强劲动力。

会上,高性能抗静电涤纶新产品研发、精美阳极氧化镁合金结构件生产及产业化等50个项目签约,涉及产学研合作、引进成果、人才引进合作机构、引进创新创业人才、科技服务业等5个方面。

前四届“创新创业在海安”主题活动,累计实施产学研合作项目1913个,引进成果转化项目152个,支付合作经费4.8亿元,500多家企业与近200家高校院所建立了紧密型合作关系,产学研合作成果转化率达60%。海安人才竞争力跃居全省第七位。

自2014年以来,海安先后实施产学研合作项目913个,引进高科技成果转化项目152个,支付合作经费4.8亿元。高新技术产值占比超过50%,去年净增工业开票销售的47.5%来自实施的产学研合作项目,成为全省两家科技体制改革试点地区之一,先后获得全国科技示范县、中国产学研合作创新示范基地、国家知识产权强县工程示范县等多个荣誉称号。去年,江苏省政府专门发文,在全省推广海安科技合作促进健康发展的成功经验。海安依靠创新驱动稳增长的做法和成效得到了国务院督查组的充分肯定,被国务院通报表彰奖励。

自2014年首屆“中科院专家走进海安”主题活动举办以来,海安各区镇、部门、企业先后与中科院系统开展对接洽谈活动80多次,中科院系统已有21家院所与海安企业联合实施了47个项目,合作经费近3000万元,成果转化后实现销售近20亿元。

2015年以来,500多家海安企业与中科院和国内“985”、“211”大学等120多家高校院所“结对”,实施产学研项目726个,引进成果转化项目1122个。

近两年,海安的产学研前瞻项目分别占全省的1/9、1/12,重大战略产品产学研联合攻关项目占全省1/3。

把创新作为驱动发展的“核动力”,裂变升级已显端倪;高新技术产业产值占海安规模以上工业产值比重达52.9%;规模以上企业数量居全国县域经济最具竞争力50强榜单第五。

“台子”搭得好,说起数字经济居全市第一的亿元企业,海安科技局副局长杭永明非常自豪。他说,这200多家企业中,大部分都是本土企业通过科技创新培育壮大的,而这很大程度上得益于政府支持。

海安的科技创新,从来不是“一家企业、一个部门”的事,而是靠全市之力,形成强大行政推动力的“联合作战”。

2014年,海安开始实施“县级机关部门服务实体经济”行动,68个机关部门、780多位副科级以上干部对口联系200多家科技企业,并制定了“院所一所、高校院所、引进一名专家、实施一个产学研合作项目等7项硬指标”。

一个产学研合作项目等7项硬指标。

2016年,海安地震局一个只有4个人的小部门,同样领到了“科技行”的对口任务——宏程锻压机械有限公司。锻压是海安的传统工业,产品按吨卖,附加值低,一些企业经营困难,宏程锻压便是其中之一。

“我以前担任地震局局长,地震局与锻压机械可以说八字子打不着。海安推行‘县级机关服务企业科技行’后,我们挂钩的企业就是宏程锻压。通过参与走访用户、梳理高校创新团队、分析比对研发能力与市场需求,我们确定以提高锻压自动化程度和劳动生产率作为创新目标,选择与山西太原科技大学合作。”

现任市工信局副部长于清山告诉记者。

“当时,于青山发现,与海安有合作关系的太原科技大学,锻压技术领先,非常适合宏程。于是,数次和宏程企业主一起走进海安,帮助宏程解决合作资金问题,引进了一项百万元的科技成果,迅速让宏程摆脱困境。”

经过“科技行”部门的牵线搭桥,江海集团通过与太原科技大学6年的深度合作,成为海安锻压机械行业龙头。

“如今,我也算是锻压行业的半个专家了。去年,我将3000吨多吨锻压设备”项目成功引进到宏程锻压,企业当年销售额突破3000万元,利润翻了两番。”于青山说。

海安建管局局长贾信刚接受“科技行”任务后,主动带队上门服务,多次往返海安与上海之间,促成企业与上海交通大学合作,联合共建“上交交大—圣德曼先进制造联合实验室”。短短一年时间,圣德曼锻造从一个

刚投产不久的外来企业迅速成长为海安科技创新型领军企业。

江苏俊自生物科技股份有限公司与江南大学合作实施的“水酶法提取植物油和植物肽、植物低聚糖、植物多糖”项目,确保了油料资源的高效全利用,提升了油加工行业环保友好性,减少了有机溶剂排放和成本支出,达到工艺绿色环保。达产后可形成日处理200吨的植物油料的生产线,年产值10亿元以上。

“刚开始接触这项工作的時候,他也很茫然。”海安市委税务分局第二税务分局副局长夏海霞说,“科技行”行动的头一年,“请企业走进高校,他们大都不情愿”。

而如今,海安企业家联系紧密的“朋友圈”却变得高大上了:中科院、研究所、高校的专家教授,甚至是知名院校的院长、校长。在12月7日的“中科院专家走进海安”活动现场,我们看到企业总经理、董事长和中科院专家谈天说地的场景自然也就顺理成章了。

谈起这一转变,夏海霞认为,除了“县级机关服务企业科技行”、“中科院专家走进海安”、“创业创新在海安”等活动的开展,政府搭建的系列科创载体也功不可没,都“改变了企业家的发展思维”。

企业家创新有了激情,政府与科研院所的合作也就水到渠成,提升到了产业培育的层级;开发区科创园与中科院自动化研究所合作共建“中科院自动化智能制造与信息感知研究院”,促进信息技术向生产、设计、市场等环节渗透,推动生产方式向柔性、智能、精细转变。滨海新区与中科院合作共建产业研究院……

“东风”借得好,借东风,方有赤壁胜。激发企业家创新激情,让科研成果在海安落地之后,如何更进一步?海安又抢抓机遇做了一篇借“东风”的大文章,将目光瞄准了央企、国企、民企、军企“央地共建”,“海安”“军民融合”。

在海安人看来,这是理所当然要做的。当国家制订政策鼓励央企、国企、民企在一些生产领域与中小民营企业结合,海安也顺势出台对接国军企融合发展的行动计划,为经济创新驱动提供科技资源。

而今,这幕大戏已渐入高潮——2017年2月23日,海安经济技术开发区成功签约中科院医养健康产业项目,该项目由中科院下属中科院集团和中科文旅产业发展有限公司牵头控股,联合国内医养行业顶级资源共同打造的一个医养健康产业项目。项目立足于新智能终端新零售领域,目标3年内打造1万家智能健康零售终端。

“有所不为”也是一种政绩

舒自辉/文

风尘仆仆,对“母亲河”把脉问诊,为长江经济带发展绘制蓝图,指引方向,提出的“共抓大保护,不搞大开发”,语重心长,提纲挈领。短短十个字,既给长江经济带发展立了“规矩”,下了“禁令”,又为沿江11个省市打开了“进路”,指出了“进路”,充分体现了习总书记的政治担当和执政智慧。

落实党的十九大关于生态文明建设的重大决策部署,深刻领悟总书记关于生态文明建设的重要讲话精神,以“有所不为”的智慧抓好生态文明建设,不向大自然要GDP,不向大自然要政绩,而是在生态面前“谦退”,在环境面前“让步”,以友爱的姿态共创和谐共生的发展环境。

当然,“有所不为”不仅仅局限在生态文明建设领域,这种政绩观同样适用于其他领域。比如,有损老百姓切身利益的事,我们坚决“有所不为”;有损国家安全、生态供给水平、要求越来越高的要求,我们就要主政一方者要立足实际,深入贯彻

类进步的事,我们坚决“有所不为”。为此,在报道中华民族伟大复兴中国梦的历史进程中,我们既要努力“有所为”,又要兼顾“有所不为”,统筹好两者关系,方能实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的要求,不断把新时代中国特色社会主义事业推向新境界。

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

“有所不为”也是一种政绩

海安问道

责任编辑 薛君

(下转第2版)

